

好好吃饭,爱上运动,学会微笑……

开学第一天 精彩第一课

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员朱尹莹 庄承婷)昨天,甬城110万名中小学生和幼儿园孩子迎来了他们的开学第一天。好好吃饭,爱上运动,做个有教养的人,学会微笑礼仪……每所学校开学第一课不同,但目标是一致的——引导学生更好地成长!

昨天是海曙区南苑小学一年级新生第一次在学校用午餐。一年级的班主任走进教室,手把手教孩子们吃饭。

领取饭盒要排队,不拥挤;吃饭之前洗手,洗餐具;一口饭一口菜,不挑食;餐后把饭盒摆放整齐……班主任对这些都作了细致入微的指导。有些孩子打不开汤盖,老师就手把手教孩子打开;个别孩子没带餐具,老师教他们怎样有礼貌地向同伴借……

该校膳管会还派了4位家长到学校监督学生营养午餐质量,帮助分发水果,到各教室查看孩子们的吃饭情况,协助老师维持午餐秩序。

老师在家访中了解到,不少孩子是家中的吃饭“困难户”。于是,学校决定开学第一课就从教孩子好好吃饭做起,着手培养孩子们良好的生活和学习习惯。

上午9时刚过,还在哭鼻子的翠柏幼儿园小班小朋友杜金毅眼睛瞪得大大的,被大班的哥哥姐姐拍篮球的英姿给深深吸引住了,忘记了与爸妈分离的难过。只见大班的哥哥姐姐一手一球,踩着音乐的律动,帅气地前后跑动,球好像粘在他们手上一样听话,前进、后退、灵活自如。

该园负责人说,让运动成为幼儿园孩子的入园第一课,从小树立他们爱运动的好习惯!

怎样做个有教养的人?这一理念被深深地融入前天宁波上海世界外国语学校开学第一课里。

在开学仪式上,厨师、保安和清洁工代表与教师代表一道受邀上主席台接过校长手中的大红聘书。该校常务副校长曹子瑜在接受采访时说,厨师、保安和清洁工也是学校正常运作中非常重要的一部分,他们理应受到同样的尊重。学校还要求孩子们在校内,遇到他人要微笑着打招呼,当然也包括这些不起眼的勤杂人员!

学校发布了24条教养规范,分发到学生和家長手中。所有的学生带两双鞋子上学,进入室内,统一换成体操鞋,到室外换成运动鞋,逐渐养成孩子们良好的行为习惯,



昨天上午,华东师范大学宁波艺术实验学校师生以一场“众手托起幸福球”的游戏,共同迎接新学期的到来。(严龙 方晓燕 摄)

珍惜公共场所的整洁。这样的教养规范还包括:上下楼梯靠右行;遇到争吵,先数到五;耐心倾听;公共物品一样爱惜等等。

昨天上午,江东荷花庄小学开展了微笑礼仪迎接峰会的第一课。学校的十佳美丽教师代表为孩子们先示范了微笑礼仪,还用

英语作了相关介绍。看着老师们甜美的笑容,孩子们不由自主地笑开了。外籍学生志愿者还与孩子们双语互动,了解G20各个国家的国旗。

虽然语言不通,但是微笑是共同的最美语言,这一课深深地留在了孩子们的脑海中。

您放心放下孩子,我用心护送

鄞州协警自创护苗八法

本报讯(记者王晓峰 通讯员朱忠义)昨天是开学第一天,在各大校门门口都有护苗队的身影。“您放心放下孩子,我用心来护送”,这正是他们的写照。在鄞州,协警蒋接田更是自创了“八个一”护学法,被家长誉为“马路天使”。

昨天上午7时许,记者来到鄞州区董山小学门口,开学第一天,护苗队早早到岗。“一个微笑打开一扇窗户,一句问候架起一座桥梁,一次牵手传递一分爱心,一趟护送兑现一次承诺。”趁着接送潮还未大规模出现,蒋接田开始给其他护苗队成员“科普”他的“八个一”护学法。同时,他还拎着警示筒在“开辟”临时停车位,好方便家长停车接送孩子。

今年45岁的蒋接田是鄞州交警大队钟公庙中队的一名普通护学岗协警。一年365天,除了双休日或假期,他每天会准时站在董山小学门口护送孩子。由于嵩山中路临时封道,董山小学门前的嵩山中路成了主要的绕行通道之一,这里除了接送孩子的车

辆外,其他来往的车辆也不少。如今,蒋接田的工作,除了护苗外,还需要时刻关注道路交通变化,确保不发生拥堵。

上午7时30分许,上学高峰来临,蒋接田站在斑马线的中央指挥着,道路两侧有10多名家长志愿者在帮忙。一辆辆接送车辆停下,志愿者上前帮忙拉开车门,方便孩子下车。此时,蒋接田总会打出手势,拦下来车,同时引导着孩子走斑马线进校门。上学尾声临近,稍微空闲时,蒋接田还会亲自下场。“今天是你接送孩子啊,赶紧赶紧,快要迟到了!”他边打招呼,边打开车门,从车里牵出孩子,带着他快步向校门口走去。等孩子进入学校后,他又迅速回到原位,整个动作一气呵成。

据悉,受蒋接田护苗八法的影响,如今董山小学的“爱心牵手护学岗”模式正在逐步推广。鄞州交警对辖区内多个学校的周边道路进行了“手术”,设置接送学生停车区域,同时专门设立护学岗,要求每位护苗协警学习借鉴蒋接田的“八个一”护学法,护送孩子安全进出校门。

二维码监管食品经营单位

江东4所学校先行试点



本报讯(记者殷聪 通讯员邱月)昨天,在镇安小学东校门口等待孩子放学的陈女士扫了扫刚贴到墙上的“学校周边”二维码。木缘新豆花、鸡本部、多多乐汉堡……扫完二维码的陈女士惊奇地发现,镇安小学附近食品经营单位的位置、证照、经营范围等信息在手机上一览无余。据了解,这是江东区试点推出的食品经营单位二维码监管新模式。目前,该区镇安小学、曙光中学等4所学校的校门口均贴上了这样的二维码。

学校周边小餐饮店和小副食店的卫生安全状况一直牵动着家长们的神经。监管部门每年要投入大量的人力和物力对这些地方进行地毯式检查。

如何让监管更有效,让学生吃得放心?江东区市场监督管理局工作人员通过调查摸底后发现,辖区内68所各类学校和幼儿园中,200米内有小餐饮和副

食店的共有57所。一般来说,孩子的购物范围和活动半径也在这200米以内。去年,江东区市场监督管理局通过“一校一图谱”的形式,标清了学校200米以内的小餐饮店与副食店。“通过对这些小餐饮经营单位的实时更新,哪家停业了,哪家业主变更了,哪家营业范围变更了都一目了然。”江东区市场监督管理局相关负责人告诉记者,此次推出的“学校周边”二维码,是该机制的升级版。今后,不光是监管部门,学生、家长也可以通过手机扫描二维码实时查看学校周边食品经营单位的信息。

据了解,截至目前,江东已完成曙光中学、新城第一实验学校、栎木小学、镇安小学4所试点学校周边食品经营单位的排摸工作,建立学校周边食品生产经营单位照片档案45份,并实现二维码扫描。下一步,“阳光餐饮”微信公众号的“学校周边”模块还将推出量化公示以及监督抽检模块。届时,市民在手机上一便可查看市场监管部门对学校周边食品经营单位的抽检情况以及它的量化等级。

园林部门定期修剪树枝 保证信号灯探头“露脸”

本报讯(记者徐欣 通讯员许耀立 周信恩)近日有市民向交警部门反映,在环城北路上,由于被枝叶繁茂的行道树遮挡,快速行驶中常常看不到信号灯,存在着较大的安全隐患。为此,交警部门联系了江北区园林部门,园林部门第一时间派出专业的园林绿化队伍——bo绿服务队,对该路段遮挡信号灯及探头的树木进行修剪。

8月30日早上,刚过早高峰,bo绿服务队的工作人员就开着登高车来到了环城北路路段。为了保证高空作业以及行人行车的安全,在修剪树木的下方,工作人员拦起了安全栅

栏,劝导行人让行,并通知树下的车主移开汽车,井然有序地对树木进行修剪,并将树枝及时清理出现场。经过修剪,不一会,马路上的信号灯和探头都露出了脸。

据悉,今年起,江北城管局和交警部门建立了互助机制,交警部门定期将由于绿化过于繁密影响交通视线的点位汇总。江北城管园林部门第一时间将部分位置不高的点位进行清理,并每月组织一至两次统一修剪,截至8月底,进行统一树枝清理作业十余次,清理点位上百个,有效减少了由于视线遮挡问题造成的交通隐患。

今秋有更多普惠性民办园

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员李宁)今秋起,我市将有更多民办幼儿园提供普惠服务。这是记者昨天从市教育局了解到的。

通俗来讲,普惠性民办园,就是利用采用政府购买服务、减免租金、以奖代补、派驻公办教师等方式,引导和支持民办幼儿园提供普惠性服务,提升办学质量,又降低家长的经济负担。

据介绍,目前宁波市共有幼儿园1278所,其中公办幼儿园308所,普惠性民办幼儿园542所,全市普惠性幼儿园招生覆盖率已经超过74%,形成了公办幼儿园和普惠性民办幼儿园为主体,多种类型幼儿园共同发展的格局。

图说

进口生鲜 市场直购



在零下23℃的冷链物流中心仓库内,樊师傅每天要花8小时整理货物。

“听说这里的交易市场开了,特意过来采购一些孩子喜欢吃的牛排。”8月31日下午,市民方先生在宁波港冷链产品交易市场选购澳洲进口的西冷牛排。

经过大量的前期筹备,位于北仑霞浦现代国际物流园区内的宁波港冷链产品交易市场于近日正式营业,为市民购买进口生鲜增添了去处。阿根廷红虾、新西兰牛肉、泰国水果……以后,这些“高大上”的洋货,会越来越多地通过宁波口岸送上甬城百姓的餐桌。

据了解,该交易市场依托宁波港冷链物流中心运行,“货物从冷链集装箱取出后,经过检验检疫,直接进入仓库,保证了产品的品质。”工作人员介绍说,除了品质保证外,由于省去了大量中间环节,使得市民在购买产品时能够享受到更加实惠的价格,真正做到“洋货”自家门前购,价格平民又安全。

(徐能 金旭孟 摄/文)



北仑检验检疫局工作人员在冷链现场查验进口猪肉。



市民正在交易市场选购进口商品。

首批“私家车6年免检”昨起到期

约15万辆“新车”该上线检测了



本报讯(记者王晓峰 通讯员单光耀)“私家车6年免检”政策让不少车主免去了排队奔波的烦恼。记者昨日从市车管所获悉,宁波首批“私家车6年免检”到期了,约有15万辆“新车”将不再享受免检待遇。

总局联合下发《关于加强和改进机动车检验工作的意见》,规定2010年9月1日之后注册登记的非营运轿车等车辆,除面包车、7座及7座以上车辆,以及发生过造成人员伤亡交通事故的车辆外,开始实行免检政策。

同时,《意见》还明确,2010年9月1日(含)至2012年8月31日(含)之间注册登记的私家小汽车,因为已检验过一次,所以只能享受免检1次的政策;2012年9月1日(含)之后注册登记的车辆,可以适用免检2次

的政策;2010年8月31日之前注册登记的车辆,不适用免检,仍执行原检验规定。这也意味着,享受“私家车6年免检政策”的车辆,最早注册日期为2010年9月1日的,现在起就到了该上线检测的时候了。

记者昨日从市车管所了解到,宁波约有15万辆“新车”将不再享受免检待遇,今后需要前往机动车检测站上线检测。目前,全市有安检机构12家,其中市区有6家,分别是位于江北庄桥街道马径村的市一站(联系电话0574—

87646868);江东福明路633号的市二站(87926233);鄞州鄞县大道古林段1号的市三站(56663333);北仑大碶庐山西路和甬江南路交叉口的市四站(86118000);鄞州下应街道黎明村的市五站(89201108);江北环城北路东段631号的市六站(83007986)。需要提醒广大车主的是,市区这6家检测站中,一二三站是双休日照样开展检测工作的,市四站周日可检,市五站周六可检。同时,全市12家检测站可开展全省异地年检。